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Yirminci yüzyılın en önemli icatlardan biri hiç kuşkusuz televizyondur. Televizyon; sesli, görüntülü, renkli bir iletişim aracıdır. Televizyon sayesin​de güncel olaylardan haberdar oluruz. Diziler, filmler, belgeseller vb. seyrederiz.

Televizyon, ölçülü kullanılmadığında çok önemli sorunlara neden olabilir. Eve gelir gelmez kendimizi televizyonun önüne atmamalıyız. Bulduğu her şeyi ağzına atan obur insanlar gibi televiz​yondaki her programı izlemek, hem ruh hem de beden sağlığımız açısından zararlıdır. Açıkçası, televizyon, ölçüsüz bir şekilde seyredilirse çocukları yalnızlığa, tembelliğe, karamsarlığa ve şiddete yö​neltir.
Televizyon seyrederken kişisel ilgi ve ih​tiyaçlarımıza göre program seçmeliyiz. Kısacası televizyonun esiri olmamalıyız.

(İlk 3 soruyu parçaya göre cevaplayız.)

1. Paragraftan televizyonla ilgili hangi çıka​rımda bulunamayız?

A) Sadece bir eğlence aracıdır.

B) Kontrolsüz bir şekilde seyredilirse za​rarlı olur.

C) İlgi ve ihtiyaçlarımızı göz önünde bu​lundurarak program seçmeliyiz.

D) 20. yüzyılın en önemli icatlarından biridir.

2. Yazının türü aşağıdakilerden hangisidir?
A) Masal                                  B) Eğlendirici yazı
C) Bilgilendirici yazı                 D) Fabl
3. Paragrafın ana düşüncesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Televizyonsuz bir dünya iletişimsiz bir dünya demektir.

B) Televizyonun tek amacı insanları eğlendirmektir.

C) Televizyondaki bütün programlar ya​rarlıdır.

D) Televizyon seyrederken ilgi ve ihtiyaçlarımıza uygun programları izlemeli ve televizyona esir olmamalıyız.

4. “Hüngür hüngür ağlayan çocuğu görünce kadının yüreği dağlanmış.” cümlesinde altı çizili sözün ye​rine aşağıdakilerden hangisi getirildiğinde cümlenin anlamı bozulur veya değişir?
A) yanmış                            B) parçalanmış
C) sızlamış                           D) hoplamış
5. “Bugün öğretmenimiz bir duyuru yaptı.” cümlesinde aşağıdaki sorulardan hangisinin yanıtı yoktur? 

A) Neden?                               B) Ne zaman?         

C) Kim?                                    D) Ne?

6. Aşağıdaki atasözlerinden hangisinde “zıt anlamlı” sözcükler bir arada kullanılmıştır?

A) Acıyan uyumuş, acıkan uyumamış.

B) Bıçak yarası geçer, dil yarası geçmez.

C) Ön tekerlek nereye giderse arka tekerlek de oraya gider.
D) Dinlemekten akıl, söylemekten pişmanlık doğar.
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7. Yukarıdaki tabloda dört ürünün 2000-2005 yıllarındaki satış oranları gösterilmektedir. 

Bu tabloya göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) A ve B ürünlerinin satışları yükselmiştir.

B) C ve D ürününün satış oranları düşmüştür.

C) 2005 yılında en çok satış yapan ürün C’dir.

D) 2000-2005 arası satış farkı en fazla olan ürün C’dir.

8. “Geçen hafta Bursa’ya bir yolculuk yaptım.” cümlesi aşağıdaki cümlelerden hangisiyle tamamlanırsa öznel bir yargı oluşur?

A) Şehrin girişine hayvanat bahçesi yapılmış.

B) Uludağ karlarla kaplıydı.

C) Yeni yapılan otoyoldan gittim.
D) Bir kez daha etkilendim gördüğüm güzellikten.

9. Aşağıdaki cümlelerden hangisinde amaç-sonuç ilişkisi vardır?

A) Yabancı dil öğrenmek için yurt dışına gitti.

B) O bize katılamaz çünkü yapılacak işleri var.

C) Yorgun olduğu için işi erken bıraktı.

D) Malzeme yetersizliğinden iş yarım kaldı.

10. Bengü’nün kurduğu cümlede hangi sözcükten sonra “de” bağlacı getirilirse “öğretmenin başka yerleri de gezdirdiği” anlamı ortaya çıkar?

A) öğretmenimiz       B) dün       C) bize
       D) müzeleri 
      (  istiyorsak        ( yaptıklarını

      ( arkadaş           (neyi

      ( olmalıyız          (neden

      ( onlarla             (insanların

      ( anlamak

11. Yukarıdaki sözcüklerin anlamlı ve kurallı bir cümle oluşturacak biçimde doğru sıralanışı hangi seçenekte verilmiştir?

A) (  (  (  (  (  (  (  (  (
B) (  (  (  (  (  (  (  (  ( 

C) (  (  (  (   (  (  ( (  (
D) ( (   (   (  (  (  (  (  (

12. “Kim Yok” oyunu için aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

A) Bir kez ebe olan ikinci kez ebe olamaz.

B) Ebe, dışarıya çıkan çocuğun kim olduğunu bulmaya çalışır.

C) Bu oyun, ayakta oynanır.

D) Oyuna başlarken boyca uzun olan kişi ebe olur.




13. Yukarıdaki görsellerden hangi atasözü veya özdeyiş çıkarılamaz?
A) Komşuda pişer, bize de düşer.

B) Verip pişman olmaktansa, vermeyip düşman olmak yeğdir

C) Ne verirsen elinle, o gider seninle.

D) Komşusu açken tok yatan bizden değildir. (Hz. Muhammed)
14. "Arkadaşlarınla git .......….. geç kalma." cümlesindeki noktalı yere aşağıdaki bağlaçlardan hangisi getirilemez?
A) ama          B) yalnız            C) fakat           D) oysaki

15. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde belirtili isim tamlaması vardır?

A) Bahçe duvarı bakımsızlıktan yıkılmış.

B) Kapının kilidi hala onarılmamış.

C) Van kedisi sevimli bir hayvandır.

D) Bu konuda belediye başkanı yetkilidir.
16. Aşağıdakilerin hangisinde benzetme yoktur?
A) Koca adam çocuk gibi ağlıyordu.

B) Bu işi başardığı için sevinçliydi.

C) Tilki kadar kurnaz olabileceğini düşünmemişti.

D) Hak ile kuvvet, kılıç ile kın gibidir.                                 
“Siz konuyu önce kendiniz öğrenin, sonra onu başkasına anlatın.”

17. Yukarıdaki sözde altı çizili kelimelerin çeşidi hangisinde doğru sıralanmıştır?

A) Kişi zamiri- kişi zamiri- kişi zamiri- belgisiz zamir

B) Kişi zamiri- kişi zamiri- işaret zamiri- belgisiz zamir

C) Kişi zamiri- belgisiz zamir- işaret zamiri- belgisiz zamir

D) Kişi zamiri- belgisiz zamir- soru zamiri- işaret zamiri
Tatlı sözle dil aşınmazmış.

    I                             II

Hayat ; yol gibi bazen dik , bazen iniş

     III

 Kimler gelmiş , kimler geçmiş …

      IV

18. Dizelerdeki numaralanmış sözcüklerden hangisi bir adı nitelemek amacıyla kullanılmıştır?

A) I                   B) II                     C) III                       D) IV

19. Aşağıdaki sözcüklerden hangisinin yapısı yanlış verilmiştir?

A) öğrenci (Basit kelime)      B) gözlük (Türemiş kelime) 

C) kalem (Basit kelime)         D) çekyat (Birleşik kelime)

20. “Arkadaşı ile kardeşi geçen hafta tatile uçak ile gitmiş.” cümlesindeki “ile” kelimelerinin görevi hangi seçenekte doğru verilmiştir?
A) Bağlaç – Bağlaç                B) Edat – Edat

C) Edat – Bağlaç                    D) Bağlaç – Edat
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Öğretmenimiz dün bize şehirdeki müzeleri gezdirdi.





Kim Yok Oyunu


Çocuklar yere oturtulur. İçlerinden birini ebe seçerler. Ebe başını öğretmenin kucağına koyar, gözlerini yumar. Öğretmen, ebeye sezdirmeden, bir çocuğu işaretle dışarıya çıkartır. Ebe gözlerini açar. Öğretmen ebeye "Kim yok?" diye sorar. Çocuk bilirse ebelikten kurtulur. Adı bilinen çocuk ebe olur. Ebe, üç ad saydığı halde bilemezse yeniden ebe olur, yumulur.
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